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Ata da sessão ordinária do quinto período 
Legislativo da oitava Legislatura da Câmara 
Municipal de Pacajá, realizada aos quinze (15) 
dias do mês de março do ano de dois mil e 
dezenove (15.03.2019). 

        
        PRESIDENTE: Edson Costa da Silva 
        1°SECRETÁRIO: Carlete Albuquerque Lima  
        2°SECRETÁRIO: Adalto Soares Carvalho   
 
Aos quinze dias do mês de março do ano de dois mil e dezenove (15.03.2019), às dez 
horas, no Plenário Vereador JOSÉ ALVES DA SILVA, teve início à sessão ordinária 
do quinto período legislativo da oitava legislatura da Câmara Municipal de Vereadores 
de Pacajá, presidida pelo vereador Presidente Edson Costa da Silva que convida o 
vereador Adalto Soares Carvalho para fazer uma oração para dar início aos trabalhos. 
Em seguida solicita ao segundo secretário para efetuar a chamada dos senhores 
vereadores. Sendo constatado que, além da mesa acima mencionada, se fazem 
presente os senhores vereadores CARLOS ALBERTO DO COUTO, CLEONE 
TEIXEIRA DOS SANTOS, DEVALDO SOARES SOUZA, JOSELITO ALVES DIAS, 
MARINEIDE PEREIRA DA SILVA, MARCELO DOS SANTOS DA SILVA, MIGUEL 
AZEVEDO NORONHA, MAX LUYDYH DE ANDRADE DOS SANTOS e WELITON 
BRANDÃO DA SILVA. Estando ausentes o senhor vereador CLEBES DA SILVA 
AGUIAR. Em seguida o Senhor Presidente observando o número legal de Vereadores 
e a hora regimental de acordo com o art. 101 do Regimento interno, invocando a 
benção e direção de Deus, pelo bem de Pacajá e do Brasil, declara aberta a sessão 
passando para o PEQUENO EXPEDIENTE. Que é destinada a leitura de 
correspondências, como não houve correspondência a ser lida o senhor presidente 
passa para a PRIMEIRA PARTE DA ORDEM DO DIA às dez horas e vinte minutos. 
Em seguida o senhor presidente solicita ao primeiro secretário para efetuar a leitura 
dos requerimentos que se encontram em pauta na Ordem do dia. REQ. N° 003/2019 
de autoria do vereador Adalto Soares Carvalho. Solicitando ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal a Recuperação da Vicinal do Adão km 258 e Assentamento Rio 
Cururuí com terraplenagem, colocação de bueiros, aterros, Piçarramento das ladeiras 
e construção ou reforma das pontes. REQ. N° 002/2019 de autoria do vereador 
Carlos Alberto do couto. Solicitando que o Chefe do poder Executivo Municipal, 
autorize a disponibilização de veículo específico para transportar cidadãos 
Pacajaenses aos Municípios de Tucuruí, Altamira ou Belém quando encaminhados 
para exames e/ou tratamento médicos especializados. REQ. N° 003/2019 de autoria 
do vereador Carlos Alberto do Couto. Solicitando ao Chefe do Poder Executivo a 
Construção do Prédio da E. M. E. F. Yolanda Marques, na Vicinal Boca Rica a 25 km 
da faixa. REQ. N° 005/2019 de autoria da vereadora Carlete Albuquerque Lima. 
Solicitando a Recuperação da Vicinal da Barraquinha e Pioneira com terraplenagem, 
aterros, construção e reforma das pontes e colocação de bueiros. REQ. N° 006/2019 
de autoria da vereadora Carlete Albuquerque Lima. Solicitando do Chefe do Poder 
Executivo Municipal, que providencie Espaço Específico com profissionais 
qualificados para atendimento à mulher dentro da delegacia de polícia na sede de 
nosso Município, vítimas de violência, colocando em prática o que determina o art. 
217 de nossa Lei Orgânica que diz: “ O Município auxiliará o Estado e a união na 
Criação e manutenção de delegacias especializadas no atendimento à mulher. REQ. 
N° 005/2019 de autoria do vereador Devaldo Soares Souza e Carlete 
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Albuquerque Lima. Solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que 
reivindique junto ao DETRAN e ao Governo do estado, solução adequada e Acessível 
para que proprietários de veículos automotores (Carro e Moto) em nosso Município 
de Pacajá tenham condições de regularização. REQ. N° 006/2019 de autoria do 
vereador Devaldo Soares Souza. Solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal 
que autorize a Secretaria Municipal, que autorize a Secretaria Municipal de Transporte 
e Obras, a proceder com a abertura de Ramal na Vicinal Portel. Que inicia no Ramal 
Barro Roxo e liga à Agrovila do km 23 na mesma vicinal. REQ. N° 005/2019 de autoria 
do vereador Edson Costa da Silva e Cleone Teixeira dos Santos. Solicitando a 
Construção do Muro dos Cemitérios da Vila Bom Jardim. REQ. N° 006/2019 de 
autoria do vereador Edson Costa da Silva e Cleone Teixeira dos santos. 
Solicitando ao Chefe do Poder Executivo, que interceda junto ao Governo do Estado 
para que seja destinada 04 (quatro) km de Pavimentação Asfáltica para principais ruas 
da Vila Bom Jardim. REQ. N° 003/2019 de autoria do vereador Joselito Alves Dias 
e vereadores.  Solicitando Instalação de Redutores de Velocidade (Quebra-Molas) 
nas avenidas: 22 de maio, Magalhães Barata, Marechal Castelo Branco, 24 de janeiro 
e Jk, na sede deste município de Pacajá /Pa, a cada 100 metros e com a devida 
sinalização de advertência. REQ. N° 004/2019 de autoria do vereador Joselito 
Alves Dias e vereadores. Solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal que 
interceda junto ao DNIT, objetivando a Instalação de redutores de velocidade (quebra-
molas) no Rodovia Transamazônica, área urbana de nossa cidade, mais 
especificamente próximo ao Posto de Saúde no bairro Tozetti e próximo ao Chiquinho 
da manilha no bairro Centro. Como forma de evitar acidentes recorrentes e com a 
devida sinalização de advertência.   REQ. N° 003/2019 de autoria da vereadora 
Marineide Pereira da silva. Solicitando a manutenção das Ruas da Vila Bom Jardim, 
com terraplenagem, piçarramento, aterros nos baixões, colocação de bueiros, 
construção e/ou reforma das pontes nos locais específicos. REQ. N° 003/2019 de 
autoria do vereador Marcelo dos Santos da Silva. Solicitando ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, que seja realizado a Recuperação de Ruas do Bairro Tozetti, 
especialmente a Rua J. Mercês, bem como as ruas do bairro Olímpia e Salomão em 
nossa Cidade, com limpeza e Terraplenagem nos locais necessários.  REQ. N° 
004/2019 de autoria do vereador Marcelo dos Santos da Silva. Solicitando ao 
Chefe do Poder Executivo, que interceda junto ao Governo do Estado para que seja 
destinada Pavimentação Asfaltica para principais ruas da Vila Nazaré e Vila Manoel 
Baiano.  REQ. N° 003/2019 de autoria do vereador Max Luydyh de Andrade dos 
Santos. Solicitando que seja Decretado Estado de Emergência no Município por 
causa das enchentes. REQ. N° 005/2019 de autoria do vereador Weliton Brandão 
da Silva. Solicitando ao Poder executivo Municipal que interceda junto ao órgão 
responsável do DETRAN, no sentido de que se desloque para nossa cidade, 
periodicamente, a Banca Examinadora de Habilitação e Licenciamento.  Após o 
pronunciamento de cada vereador sobre os requerimentos apresentados, suas 
necessidades e seus benefícios, Às onze horas e quinze minutos observando que 
não havia mais nenhuma matéria a ser discutida passa para a SEGUNDA PARTE 
DA ORDEM DO DIA, que é destinada a votação das matérias discutidas na primeira 
parte da ordem do dia. Em seguida o Senhor Presidente colocou em votação os 
requerimentos apresentados na primeira parte da ordem do dia, dizendo aquele que 
aprovar mantenha se sentado e quem rejeitar levante-se sendo os mesmos aprovados 
por todos os vereadores presentes. Em seguida o presidente concede a palavra aos 

vereadores para falar de assunto de livre escolha. o senhor vereador MARCELO DOS 
SANTOS DA SILVA faz uso da palavra onde versa sobre audiência pública, sobre 
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DEMUTRAN, sobre a situação das pessoas que se encontram desabrigadas por 
causa do alagamento e encerra seu pronunciamento se colocando à disposição.  Em 
seguida o presidente passa a palavra para o senhor vereador WELITON BRANDÃO 
DA SILVA que inicia agradecendo a Deus pela oportunidade e versa sobre pessoas 
que se encontram desabrigadas nesse período de enchente dizendo que as 
autoridades precisam ter um olhar diferenciado para esse povo, fala sobre Demutran, 
sobre ponte da ladeira da velha e encerra seu pronunciamento. Em seguida se 
manifesta o senhor vereador CLEONE TEIXEIRA DOS SANTOS que inicia seu 
pronunciamento agradecendo a Deus pela oportunidade fala sobre a necessidade das 
pessoas que estão desabrigadas por causa das enchentes se colocando à disposição 
para ajudar no que for preciso, agradece o prefeito por ter mandado máquinas para 
vicinal para solucionar problemas das ladeiras e encerra seu pronunciamento. Em 
seguida se manifesta o senhor vereador MAX LUYDYH DE ANDRADE DOS SANTOS 
cumprimentando a todos presentes pede a Secretária de Educação que vá a Belém 
juntamente com o Prefeito para que seja solucionado a questão do ensino médio nas 
vilas, agradece a Defesa Civil que se encontra na Cidade, fala sobre Demutran na 
questão de documentação de veículos e encerra seu pronunciamento. Em seguida 
faz uso da palavra o senhor vereador DEVALDO SOARES SOUZA inicia seu 
pronunciamento desejando bom dia a todos presentes e parabeniza o Prefeito e 
senhor Arí por trabalho na Vicinal que foi feito, não se faz nada sem parceria, versa 
sobre as enchentes colocando seu veículo a disposição para ajudar no que for preciso, 
fala sobre transito de Pacajá e encerra seu pronunciamento. Em seguida faz uso da 
palavra a senhora vereadora MARINEIDE PEREIRA DA SILVA inicia seu 
pronunciamento desejando bom dia a todos e fala sobre sentimento de perda em 
relação ao que aconteceu em Suzano, versa sobre Educação no município em relação 
professor de Educação Especial, versa sobre DEMUTRAN e encerra seu 
pronunciamento. Em seguida faz uso da palavra o senhor vereador JOSELITO ALVES 
DIAS que inicia seu pronunciamento cumprimentando a todos presentes e versa sobre 
tragédia de Suzano e encerra. Em seguida faz uso da palavra o senhor vereador 
MIGUEL AZEVEDO NORONHA que inicia seu pronunciamento desejando bom dia a 
todos presentes fala sobre saúde no município dizendo que a mesma está regredindo 
e sobre a Educação dizendo que está complicado a questão do transporte, versa 
sobre vicinais que estão sem acesso, sobre falta de iluminação pública e encerra seu 
pronunciamento. Em seguida faz uso da palavra a senhora vereadora CARLETE 
ALBUQUERQUE LIMA inicia agradecendo a Deus por mais uma oportunidade, fala 
do sentimento de perda em relação a tragédia em Suzano, versa sobre transporte 
escolar que devido as exigências das leis de trânsito os carros que carregam alunos 
estão superlotados pede solução nesse sentido e encerra seu pronunciamento.   Em 
seguida o senhor presidente convida-os para a próxima sessão ordinária e declara 
encerrada a presente Sessão. 
 
                       Sala das Sessões Plenárias da Câmara Municipal de Pacajá-Plenário Ver. 
José Alves da Silva. Em, 15 de março de 2019. 
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